

# 英国皇家工程院院士李琳到访深圳市3D打印制造业创新中心 期待以侨为桥推动项目落地

本报讯（侨报融媒记者 柯东波 通讯员 戴玉珍）9月25日，英国曼彻斯特大学激光加工研究中心主任、英国皇家工程院院士李琳前往位于坪山区的深圳市3D打印制造业创新中心参观考察。市委统战部副部长、市侨办副主任吴欢与李琳院士一行进行座谈交流，双方就如何以侨为桥推动高端科技项目在深落地进行了探讨。

李琳院士自1985年以来，一直从事基于激光的先进制造工程及微纳光学方面研究，多项原创技术在全球范围内被广泛应用，产生了重大的经济社会效益。在座谈交流会上，李琳院士对英国曼彻斯特大学激光技术研究中心在3D打印技术方面的研究成果作了详细介绍，并表达了要把即将推向市场的两个项目在深圳落地的意愿。

与会领导嘉宾充分肯定了李琳院士在创新制造技术领域中的杰出成就及产生的经济社会效益，并就项目有关知识产权和吸引社会资本等问题给出具体建议。吴欢表示，深圳对高端科技项目支持力度大、社会资本活跃，欢迎李琳院士将项目在深圳落地。市侨务部门将积极发挥桥梁纽带的作用，配合



李琳院士（右三）一行参观3D打印创新博物馆。

做好相关对接和服务工作，推动项目在深圳更好地成长。

当天，大家还一起参观了深圳市3D打印制造业创新中心、3D打印创新博物

馆，以及深圳市光韵达光电科技股份有限公司研发中心。

坪山区侨联主席王丽倩，坪山区科技创新局有关负责人，深圳欧美同学会

部分成员，深圳市光韵达光电科技股份有限公司董事长侯若洪、深圳市3D打印制造业创新中心理事长姚彩虹等参加了活动。

## 深圳侨务代表团出访马来西亚、新西兰 向侨胞推介深圳“先行示范”城市形象

本报讯（侨报融媒记者 柯东波 通讯员 周捷）近日，深圳侨务代表团出访马来西亚、新西兰，广泛联系华侨华人，敦促乡情乡谊，并举办了两场深圳城市推介及交流座谈会，向广大侨胞宣传深圳在新时代建设中国特色社会主义先行示范区这一重大历史性机遇。

今年以来，党中央、国务院先后出台的《粤港澳大湾区规划发展纲要》和《关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》，给深圳带来了新的发展机遇。深圳侨务代表团此行分别在马来西亚吉隆坡、新西兰奥克兰举办深圳城市推介及交流座谈会，向海外华人华侨介绍深圳经济社会发展和城市建设情况，以及营商环境和人才政策。侨胞们表示，深圳建设“先行示范区”是国家着眼于在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放，形成全面深化改革、全面扩大开放新格局的重大战略，今后要多到深圳走一走、看一看，寻找新的发展机会，积极参与粤港澳大湾区和“先行示范区”建设，共享深圳机遇。

正值庆祝中华人民共和国成立70周年之际，海外社团组织了丰富多彩的活动，抒发对祖（籍）国的祝福和热爱。深圳侨务代表团还参加了国际潮



深圳侨务代表团到马来西亚深圳总商会。侨报融媒通讯员 周捷 摄



在新西兰举办深圳城市推介交流会。侨报融媒通讯员 周捷 摄

团总会第二十届国际潮团联谊年会、新西兰“中国民族文化日”、马来西亚深圳总商会办事处启用仪式等活动，并拜访了马来西亚深圳总商会、新西

兰粤商会、新西兰深圳社团总会、新西兰侨领联合会、新西兰深圳妇女联合会等海外社团，还代表市侨联与这些海外社团签署友好社团协议。

### 会客厅

#### 美国华府地区深圳商会访深

本报讯（侨报融媒记者 柯东波 通讯员 郭晓庆）9月25日，美国华府地区深圳商会会长李珊蓉携美国华人生物医药科技协会副会长陆杭博士，美国世界自然基金会专家商会副会长胡涛博士一行访深，与市侨办副主任、市侨联副主席吴欢就以侨为桥促进深圳与美国在生物医药领域上的交流合作进行了探讨。

### 知多D

美国华府地区深圳商会于2018年9月成立，主要汇聚了美国首都华盛顿、马里兰州以及弗吉尼亚州在生物医药、电子信息以及金融领域顶尖的科学家和专业人士。该商会成立1年来，充分发挥桥梁纽带作用，多次组织海外专才回深圳考察，致力于推动深圳与美国在高端科技领域的交流合作。

#### 爱尔兰工商联合会代表团到访深圳市工商联

本报讯（侨报融媒记者 张珊 通讯员 何双龙）近日，爱尔兰工商联合会会长刘宇鹏率代表团一行到访深圳，走访主席企业研祥集团、副主席企业广胜达集团，并访问团体会员深圳市进出口食品商会。市工商联主席、总商会会长、研祥集团董事长陈志列会见代表团一行。

据悉，爱尔兰工商联合会是深圳市工商联（总商会）友好商会。2019年7月，陈志列代表深圳市工商联（总商会）与爱尔兰工商联合会在爱尔兰签署合作备忘录。

## 粤港澳大湾区校园歌手大赛总决赛在澳门举行

### 深圳选手罗雅瑜获冠军

本报讯（侨报融媒记者 柯东波 通讯员 张义元）近日，由澳门莲花卫视策划制作、澳门广府人（珠玑）联谊会主办，澳门深圳经济文化促进会等协办的“粤港澳大湾区校园歌手大赛”总决赛在澳门百老汇舞台举行，来自大

湾区11个城市的选手们通过多姿多彩的才艺展演，充分展示大湾区丰富多元的校园文化生活，凝聚粤港澳三地青少年的感情。来自深圳的选手罗雅瑜获得冠军。

据悉，本次大赛以大湾区1800

万学生为对象，通过网络海选和落地海选两种模式在大湾区11个城市展开，发掘出许多热爱音乐、热爱歌唱的大湾区校园歌手。大众网络投票共吸引了逾33.7万人次投票。